

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

**Műfajtái árak:**  
 Helyben: Megyédévre . . . . . 8 korona  
 Kiszállítás: Megyédévre . . . . . 12  
 Budapest: Megyédévre . . . . . 20

**Felolvasó szerkesztő:**  
 Rudnyánszky Gyula.

**Kiadó laptulajdonos:**  
 László József.

**Egyesületi ára 4 fillér.**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

## Országos Magyar Szövetség.

— márc. 7.

Megalakult Debrecenben az Országos Magyar Szövetség debreceni fiókjá. Isten áldása legyen nemes célu nemzeti munkáján!

Eljöttek közénk az eszme apostolai, Esterházy János gróf, Herczeg Ferenc, Jancsó Benedek és kibontották a zászlót és városunkban lelkes, rajongó társuk akad Dobieczyki Sándor képviselőnkben, aki a fajszeretet és a veszedelem ismeretének teljes erejével toborozta a nemzeti munka táborába a derék polgártársakat.

Nálunk különösen hangzik az, hogy veszályben forog a magyarság és megmentésére kell sietni! De bizony ott a végeken, sőt az ország belsőbb részeiben is az oláh, szász és pánszláv nemzetiségek akna munkája, minden téren való ellenséges, tervszerű terjeszkedése mélyen megrendítette az idegen elemek közt élő maroknyi magyarság helyzetét. — Ezek vannak veszedelemben és ezeknek kell segítő kezet nyujtánunk!

És ugyan ki segítsen rajtuk, ha mi nem, akik nemzeti egységünk teljes verőfényében sütkérezünk itt az áldott magyar alföldön!

Kötelességünk meghallani a küzdő magyarság jajszavát és kötelességünk a harcolók segítségére sietni nekünk, boldog békeességben élőknek.

Csekély az áldozat, nem is áldozat, amit tőlünk az Országos Magyar Szövetség kíván. Tegnap megalakult itt a szövetség fiókjá. Domahidy főispán az elnöke, Dobieczyki képviselő és Kovács polgármester az alelnökei; tiszti karában és ötven tagu választmányában a város legkiválóbb egyéniségei vannak együtt. Vegyük kezükbe az ügyet ezek a férfiak és legyenek buzgó apostolai az eszmének!

Mutassa meg Debrecen, hogy méltó országos nagy hírére! Mutassa meg e város ős magyar lakossága, hogy lelkesen támogatja a nemzeti közérdeket!

Az első napon százával iratkoztak be a szövetség tagjai közé a művelt urak. De ezzel az eredmény-

nyel nem szabad megelégednünk! Debrecennek nyolcvanezer lakosa van. Vajjon nem éle itt 5—6 ezer olyan ember, aki adhat a nemzeti cél javára évenként két koronát? Járják be az urak a várost házról házra. Kell, hogy az Országos Magyar Szövetségben Debrecen közönsége 5—6 ezer taggal szerepeljen!

A taggyűjtő iverk jó kezekben vannak.

Adjon példát Debrecen polgársága az országnak!

\*

Az Országos Magyar Szövetség tegnapi nevezetes gyűléséről részletes híradásunk im ez:

Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg az országos magyar szövetség debreceni fiókjá a városháza nagytermében alakuló gyűlést.

Az alakuló gyűlésre a fővárosból hozzánk jött gróf Esterházy János a szövetség elnöke és testvére gróf Esterházy Gyula, továbbá dr. Jancsó Benedek a szövetség titkárai, Herczeg Ferenc jeles írónkon kívül ott volt Domahidy Elemér főispán is, városunkból a gyűlésre megjelent és alább felsoroltak élén.

Jelen voltak és pedig.

Lengyel Imre, Szalay Béla, Szávay Gyula, Dr. Tüdős János, Dr. Ujlaki Hugó, Bárdos Géza, Wessprémi Zoltán, Roncsik Lajos, Szigemeth Károly, Lukács Armin, Rickl Antal, Aczél Géza, Szögyényi János, Simonffy Imre, Czeglédy Mihály, Dobieczyki Sándor, Olcsváry Zoltán, Oláh Károly, Fauszt Elek, Balkányi Miklós, Bernáth Elemér, Peczkó Ernő, Dr. Körössy Kálmán, Dr. Géressi Kálmán, Dr. Berger Andor, Dr. Lőfkovits Márton és Arthur, Vecsey Zoltán, Székely Ferenc, Csóka Samu, Dr. Dóczy Emil, Debreczeni Jenő, Dr. Szánthó Sámuel és György, Bészler Károly, Szunyogh Sándor, Jászay Viktor, Komlóssy Arthur, Rásó Gyula, Rásó István, Arvai Béla, Pröhle Vilmos dr., Dr. Horvay Róbert, Kernhoffer József, Simonffy Emil, Dr. Szöllösi Béla, Dr. Weinberger Sándor, Körner Adolf, Mogyorósi Ferenc, Kovács József, Serli Ede, Ormós Gábor, Hantel Vilmos, Sinka Sándor, Nagy Elek, Tömösváry Lajos, Szabó Kálmán szikvizgyáros, Szabó Kálmán v. tanácsos, Dr. Tüdős Kálmán, Miskolezi Jenő, K. Tóth Kálmán, Kardos László, Steinacker Sándor, Grünvald József, Dr. Tóbi Elek, Kozma László, Váradi Károly, Eritz Ernő, Vilhelm Szavér, Fűvesi Lajos, Csoma János, Boros Lajos, Dr. Nagy Lajos, Zivuska Andor, Böör József, Ujvári István, Péter József, Horváth István, Kaszanyiczky Andor, Pogány Kornél, Sárváry Lőrinc, Szűcs Kálmán, Rud-

nyánszky Gyula, Móricz Pál, Frank Zoltán, Szabó Kornél és Gál Zoltán stb. stb.

Gróf Esterházy János röviden üdvözölte a gyűlést s annak vezetésére Domahidy Elemér főispánt kérte fel.

Domahidy Elemér főispán megköszönve a szép kitüntetést kéri, hogy a jegyzői teendők vezetésére dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár kéressék fel. Azután újból üdvözli a gyűlést és megnyitja, kéri egyuttal, hogy a szövetséggé alakulás céljából a fővárosból hozzánk rándult szövetségi tagok előterjesztését hallgassák meg.

Gróf Esterházy János, a tegnapi napon — úgy mond — arról győződött meg, hogy a közönség a lap útján s egyébként is a szövetség céljáról immár tájékozott, csupán szervezetének és működésének részleteit nem ismeri még.

Ő tehát azt kívánja beszédében feltárni. A cél kétféle. Először a veszályben lévő, s a végeken és nemzetiségek között lakó magyarság mentése és támogatása; másodsor az ilyen körülményektől menteseknél a kölcsönösség érzetének felbresztése a mentésre és támogatásra szorultak iránt s az arra való közreműködés.

Nálunk a politikai pártok, városok és megyék leginkább még ma is csak politizálnak s pártállások szerint munkálkodnak csupán egymás pártérdekeit.

De ezen felül állva vajmi ritkán akad olyan szempont, mely munka közönségre készítené mindenkit érdek és párt színezet nélkül.

E tekintetben Franciaország közgondolkodása messze fölöttünk áll. Ők már ismerik a nemzeti érdekek közös munkáját, mely kizár egyéni, pénzt vagy bármilyen szempontot.

Afféle francia s ugynevezett blockkok megteremtésén kell nekünk is immár fáradoznunk.

De ha ez irányban az egész ország közvéleménye nem lesz reá nevelve, úgy nem érhetünk el e téren semmit.

A főváros e tekintetben már megszerveztve van, most a vidéken s első sorban a szinmagyarság fészken — Debrecenen — a sor.

A központi szövetség kész immár s mellette a választmány, mely minden erkölcsi és gazdasági erőt egyesít a kitűzött cél eredményes munkájára. Képvisele van benne minden pártszínezetű lap is egy-egy jeles publicisztával.

A vidékre a szövetség fiókjainak létesítése van tervezve s e célból jöttek Debrecenbe is.

A helyi dolgokat e fiókok tagjai is végzik ezek tudják a bajok orvoslásának majd módjait is; értesítik róla a központot, mely előterjesztéseik módosítására legfellebb szükség esetén szól belé.

A fiókok ilyen irányu működésre veszályos helyeken van szükség; menteni és támogatni a magyarságot.

Ahol erre szükség nincs, ott a fiókok hivatása a mentésre szorultakat erkölcsi és anyagi hozzájárulásuk révén védelmezni; itt ahol a magyarság létérdeke nem veszélyes, a fiókok a támogatás munkájának szükségét viszik köztudatba s ébresztik e munka iránt a kölcsönösség érzetét.

Szép számban vagyunk most itt — ugymond a nemes gróf — s mintha, azt látnám, hogy ugyanazok, kik tegnap is együtt voltunk. De én szerettem volna azokat a módos magyar gazdákat és polgárokat is látni, kiknek fölös módjukból a szövetség oéljaira, a magyarság mentésére évenként adományozandó rendkívüli csekélység igazán még a legcsekélyebb gondot se képezne.

Ugylátszik — ugymond — ma is bátran élhetünk még a nagy költő szavával:

En magyar, nemes vagyok! Pedig, pedig a lenézett szláv e terén is előbb áll: áldoz, adakozik. Csak mi nem ébredünk!

A legfőbb törekvés pedig éppen a garasok egybegyűjtése és mentől több fizető tag szerzése volna. — Kéri is az egybegyűlteket, hogy leginkább erre törekedjenek.

E pénzből egy a célt szolgáló lap volna első sorban megteremtendő, mely az országos információt szolgálatát tenné e téren.

De fontos volna még egy tényező, a bankok áldozatkészségének megnyerése e célra, mint ahogy azt a nemzeti-ségi pénztintézetek, nemzeti-ségi ügyeik segítésére teszik.

Beszédem — ugymond — bezáróm; aki pedig kívánná még ezenkívül is szívesen szolgálók magán felvilágosítással. — A szövetség fiókjának megalakulását ezennel kimondom. (Lelkes, hosszantartó éljenzés.)

Domahidy Elemér főispán a gyűlés vezetője a megalakulást szintén kimondja. Weszprémy Zoltán felszólalására a fiók elnökévé Domahidy Elemér főispánt és tiszteletbeli elnökévé a gyűlés gróf Esterházy Jánost választotta meg.

Majd egyhangulag megválasztották még az alábbi tisztikart és választmányt: Alelnökök: Dobieczy Sándor és Kovács József polgármester, titkár: Dóczy Emil, Varga Elemér, pénztáros: Balázs Ödön gyógyszerész, ügyész: Varga Lajos dr. Választmányi tagok: Arvay Béla dr. Bartha Béla dr. Berger Jenő, Boczán Elemér, Boldizsár Kálmán dr. Csanak János, Csath Zsigmond dr. Debreceni Lajos, Dégenfeld József gr. Fauszt Elek, Gyarmati István, Igyártó Sándor, Kardos László, Kardos Albert, Kenézi Gyula dr. Komlóssy Arthur, Kernhoffer József, Konez Akos, Körössy Kálmán dr. Lengyel Imre, Lestyán Adorján dr. Löfkovits Márton dr. Márk Endre, Márton Imre, Miskolczy Jenő, Oláh Károly, Popper Mór dr. Popovits István, Péter József, Póka Gyula, Pünkösty Ferenc, Rásó Gyula, Rickl Antal, Sárvary Lőrinc, Serli Ede, Simonffy Imre, Sinka Sándor, Szabó Kálmán, Szántó Győző, Szántó Samu, Szávay Gyula, Székely Ferenc, Szigmeth Károly, Szojka Gyula, Szunyogh Sándor, Szűcs Miklós dr. Tolnai Kornél, K. Tóth Kálmán, Tüdős János dr. Tüdős Kálmán dr. Unger Gusztáv, Ungváry József, Várady Károly, Vadon Sándor, Vecsey Imre, Vecsey Zoltán, Veszprémi Zoltán, Wolafka Nándor dr. Jánossy Zoltán, Zádor Lajos.

A választás után Domahidy Elemér elnök megköszönve a fővárosból jött szervezők önzetlen munkáját, miután

sem felszólalás sem több tárgy nem volt a gyűlést 11 órakor bezárta.

\*

Tegnap délbe a fővárosi vendégek itteni rokoni és baráti körbe voltak ebédre hivatalosak. Gróf Esterházy János és Gyula csak ma, míg Dr. Jancsó Benedek és Herczeg Ferenc már tegnap utaztak el városunkból.

Nem lesz érdektelen ide igtatnunk, hogy az alakulás alatt nyomban kik léptek be városunkból a fiók tagjai közé. Ime: Horváth István, Debreczeni Jenő, Dr. Pröhle Vilmos, Dr. Ujlaki Hugó, Dr. Berger Andor, Dr. Weinberger Sándor, Biró Pál, Dr. Rác Lajos, Dr. Varga Lajos, Löfkovits Arthur, Löfkovits Arthur, Steinaecker Sándor, Dr. Horvay Róbert, Serli Ede, Ormós Gábor, Handtel Vilmos, Eric Ernő, Péter József, Ujváry István, Mogyoróssy Ferenc, Lukács Armin, Dienes Barna, Tóth Kálmán, Bőőr József, Körner Adolf, Roncsik Lajos, Szabó Kálmán, Dr. Varga Kálmán, Csóka Sámuel, Bészler Károly, Kardos László, Dr. K. Szalay Béla, Miskolczy Jenő, Sárvary Lőrinc, Szunyog Sándor.

Tagsági további belépésre pedig ezuton is felhívjuk városunk derék, áldozatkész magyar polgárait.

Sz.

## KÖZIGAZGATÁS.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt Kovács József polgármester elnöklete alatt a városháza kistanácsstermében rendes tanács ülést tartott, melyen a tanács az egybegyűlt folyó ügyeket intézte el.

× **A városi közigazgatási bizottság.** A város közigazgatási bizottsága az e hónap 5-ikéről mára elhalasztott a havi rendes ülést, Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt ma délután 3 órakor tartja meg a városháza nagytanácsstermében.

## A debreceni dalegylet közgyűlése.

— márc. 7.

Tegnap délután 3 órakor tartotta meg a debreceni dalegylet Márk Endre elnöklete alatt a városháza nagy tanácsstermében ez évi rendes közgyűlést, melyen a tagok szép számban jelentek meg.

A közgyűlés megnyitása után a mult ülés jegyzőkönyvét hitelesítették. Az évi jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Az elmúlt év számadásaira a közgyűlés a számvizsgálók jelentése alapján a felmentvényt megadta s Márk Endre elnök, Bárdos Géza pénztárnok és Csurka István titkárnak jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánított. Egyidejűleg 2 új számvizsgálóvá Kovács Mihályt és Pápai Jánost választották meg.

Zong János indítványára egyhangulag és nagy lelkesedéssel elhatározta a közgyűlés, hogy Steinaecker Sándort, ki ez év március 5 óta az egyletnek immár 30 éves működő tagja és ki ezen időn belől 20 éven át igazgatója is, a legnagyobb egyleti elismeréssel, arany lanttal tünteti ki. Elhatározták továbbá, hogy öt hangulag az egylet örökös tb. igazgatójává választják meg.

Majd a tisztújításra került a sor. Márk Endre hivatkozva korára és elfoglaltságára kéri magát az elnökség tiszte alól felmenteni.

Márk Endre azonban Eröss Lajos hatásos beszéde és kérése után az egy-

let ismételten is kifejezett lelkesedése közepett egy évre újból elfogadta az immár 21-ik éve kezébe letett elnökséget.

A tisztújítás további során alelnök Dr. Magoss György, titkár Csurka István h. titkár Govrik Miklós, jegyző Péter Gábor, pénztáros Bárdos Géza, gazda Keméri Mikó Gyula lett.

A kamester-igazgatót a választmány fogja választani.

Zárlótartó Károlyi Ferenc lett. — Majd megválasztották az alábbi igazgató választmányt, nevezetesen 16 rendes és 16 póttagot, ugymint:

Választmányi tagok a működő tagok közül; Donogán István, Pápay János Györffy Károly, Debreceni Lajos, Tikos József, Nagy András, Zong János, Tóth Imre, Engeszer József, B. Szilágyi Imre.

Póttagok: Agárdy Lajos, Hegedüs János, Szilágyi János, Blaskovits Mihály Horváth Antal, Bucsay István.

Választmányi tagok a pártoló tagok közül lettek: Eröss Lajos, Acél Géza, Horváth János, Muraközy László, Jung Sz. Miklós, Biczó Gyula.

Póttagok: Roncsik Lajos, Kovács Mihály, Vetéssy Béla, Bartha Mihály.

A tisztújítás után az egylet közgyűlése, egy szép dal eléneklésével véget is ért.

Este a Bika szálló kis éttermében vidám és a közgyűlést kivető, szokásos társasvacsorára gyűltek egybe, mely fesz-telen hangulatban csaknem éjjelig tartott.

## H I R E K

\* **A hercegprimás állapota.** Vaszary Kolos biboros hercegprimás állapota állandóan javul. Az agg egyházfejedelem nyugodtan töltött éjszaka után a déli órákban ismét fölkel rövid időre. Tekintettel arra, hogy étvágya is megjött, most már testi ereje is hamarosan visszatér. A mai napon ismét sokan tudakozták állapota felől.

\* **A 3-as honvédek mulatsága.** A 3-as honvédek derék tisztikara tegnapelőtt este tartotta szokásos évi mulatságát a Péterfia-utcai laktanya nagy éttermében. A házas jellegű mulatságon megjelen a helyőrség egész tisztikara. A mulatság kedélyes vacsorával kezdődött amelyet tánc követett kivilágos kivirradtig.

\* **A debreceni helyi vasút közgyűlése.** A debreceni helyi vasút részvénytársaság tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a kereskedelmi társulat dísztermében Dobieczy Sándor országgyűlési képviselő elnöklete alatt ez évi rendes közgyűlést, melyen a részvényesek határozatképes számban jelentek meg. Előterjesztetett az 1903. évi számadás, mit a közgyűlés elfogadott és tudomásul vette, hogy ez idén a 100 forintos részvényekre egyenként 5 forint egyenes és 2 forint felül osztalék, összesen 7 forint osztalék esik. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tavasszal vasút vonalain motoros járatot rendez be. Dr. Szántó Sámuel, Szent-Királyi Tivadar, Komlóssy Arthur, Lengyel Imre és Kovács József hosszabb vitája után a közgyűlés alapszabályait módosította. És pedig úgy, hogy ezentul az eddigi 20 és illetve 30 részvény helyett 10 s illetve 15 részvény-nyel is határozatképes legyen a közgyűlés. Végül 5 igazgatósági tag megüresedett helyére 5 új igazgatósági tagot választottak. Ezzel a közgyűlés véget is ért. Délbe a Bikában társas ebéd volt, melyen Dobieczy Sándor országgyűlési képviselő is megjelent.

\* **A Dóczy-féle leánynevelő intézet hangversenye.** A debreceni ev. ref. egyház leánynevelő intézete tegnap tartotta hangversenyét az intézet dísztermében. A tágas terem, a szó legszorosabb értelmében zsufolásig megtelt élvezni akaró közönséggel. A fényes műsor minden száma pompásan megfelelt a várakozásnak. Az első ponttól a legutolsóig valóban élvezhetett a nagy számu közönség. A bájos dalok, a kedves szavatok a műsorba ügyesen beillő szindarab a valószínű gyönyörködés magaslatára emelte a hallgatóságot. Volt taps, földrengetés és ujjazások sorozata; némelyik számmal alig akart betelni a tomboló közönség. A fényes sikerű hangversenyt az intézet vezetősége ma délután a tegnapi műsorral megismételteti. Elmehet mindenki gyönyörködni a bájos növendékek művészi előadásaiban.

\* **A főkapitány rendelete.** Végh Gyula h. főkapitány tegnap előtt szigorú rendeletet bocsájtott ki, amely kapcsolatban van a VIII. állategészségügyi körzetben fellépett sertésvérszél. Rendelet u. i. a Hatvan utcai sorompó örhöz szól, melyben szigorúan meghagyja a főkapitány, hogy a sorompón semmiféle hullott sertést a városba, vagy arrafelé semmikörülmények közt sem szabad szállítani.

\* **A betegsegélyző pénztár közgyűlése.** Az ipartestület betegsegélyző pénztára tegnap délután 4 órakor tartotta meg Tóth Kálmán elnöke alatt az Iparos Otthon helyiségében ez évi népes közgyűlést, melyen az iparhatóság képviselőjében Vetéssy Béla rendőrfogalmazó volt jelen. A közgyűlésen az évi jelentést zárszámadást és a mérleget terjesztették elő. Végleges határozatot azonban a közgyűlés nem hozott, minthogy egyesek a zárszámadások ellen kifogást emeltek. A közgyűlés tehát a számadások megvizsgálására egy 7-es bizottságot küldött ki és elhatározta, hogy a jövő vasárnap újabb közgyűlést tart, melyen a kiküldött bizottság vizsgálatának eredményét is előterjesztik. A tegnapi közgyűlést tehát elhalasztották.

\* **Diszébéd a kórházban.** Tegnap délelben fél két órakor diszébéd volt a kórház gondnoki hivatal iroda helyiségében. Az ebédet a kórház érdemes orvoskara és a tisztikar adta abból az alkalmából, hogy a kórház köztisztviselőiben álló igazgató-orvosa Ujjalussy József dr. a kir. tanácsosi címet kapta. Az ebéd a kórház orvosi és tisztikara teljes számban megjelent. Jelen voltak továbbá Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester vezetése alatt a városi tanácsnokok közül is többen. Az ebéd a legjobb hangulat délután 4 óráig tartott; számos pohárköszöntő hangzott, éltette a kórház kitüntetett igazgató orvosát.

\* **A polgári jótékony asztaltársaság estélye.** A polgári jótékony asztaltársaság tegnap első este tartotta kedélyes estélyét a Dréher söresarnokban. A söresarnok tágos helyiségei zsufolásig megteltek kíváncsi halgatósággal. Az ügyesen összeállított műsor zene számokból, felolvasásból 5 szavaltából állott. A műsorból különösen hét pontot említhetünk az elismerés hangján. Roskovitz Arthur felolvasása az egyik és Kólm Lajos szavaltata a másik. Az előbbi szám valószínűleg lebilinesítte a hallgatóságot, az utóbbi Rudnyánszky Gyula a Gyáva c. költeményének elszavalása volt. A gyönyörű költeményt zúgó tappsal fogadta a közönség. Ejjél fele tombolajáték volt. — Hajnal felé oszladozott a kedélyes társaság.

\* **Iparosok szervezkedése.** Tegnap délelőtt a kőmives, ács és rokonmesterségeket űző iparosok érdekei istápolásaira a Gambriusz helyiségekben szervezkedő ülést tartottak. A gyűlésen az iparhatóságot Vetéssy Béla rendőrfogalmazó képviselte. A megjelentek 2 órai meddő értekezés után elhatározták, hogy újabb közgyűlést fognak egybehívni, egyesülések végleges megalakítása céljából. Ezzel a közgyűlés véget is ért.

\* **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed Mauthner Odön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller u. 34, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtisza magvak ára, alacsonyok, takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dús választék.

\* **Fenyegető szerető.** Argyalán Mária helybeli eselédleány nagyra tartotta magát. Az a kitüntetés érte, hogy őrmester volt a kedvese. Utóbbi időben azonban fájó szívvel tapasztalta, hogy őrmester kedvese hidegebb irányában, mint azelőtt. Kutatott a dolog után és nem kis meglepetésére arra jött rá, hogy volt kedvese komolyan udvarol egy másik leánynak sőt feleségül is akarja venni. Elkeseredésében bosszút forralt, vitriollal akarta leönteni hűtlen kedvesét. A fenyegetett a rendőrségnél tett jelentést Argyalán Mária ellen. Az előállított leány beismerte szándékát, sőt a rendőrség előtt is fogadkozott, hogy tervét végrehajtja. A rendőrség kitoloncolta a városból, a már büntetett leányt.

\* **Eltűnt pénzszekrény.** Ügyes tolvaj után kutat a rendőrség napok óta: Kohn Herman Hatvan utcai kereskedő panasolta u. i. aminap a rendőrségen, hogy Hatvan utcai üzlethelyiségéből 802 korona készpénzt a pénztartóval, a vasszekrényvel együtt ellopták. A nem mindennapi eset erősen foglalkoztatja a rendőrséget. Erélyes nyomozást indítottak széles körben mint haljuk, már körülbelül helyes nyomra is akadt a kutató rendőrség.

\* **Elveszett tárgy.** E. hónap elsején a külső vásártér 8. számú házatól a honvédszeret laktanyáig vezető kocsis uton elveszett egy ezüst szivarkaszelence. A szelence belső baloldalán a következő felírás van: „Oli baba 1903. március 14.” A becsületes megtaláló husz korona jutalmat kap, ha beszolgáltatja a rendőrkapitányság büntügyi osztályához.

\* **Apró rendőrségi hírek.** Részeg napszamosok: Gyarmati Mihály és Márkos Pál napszamosokat tegnap részegség miatt büntette meg a rendőrség. *Kitiltott egyének.* Tegnap ismét két kililtott züllött nőre akadt a rendőrség. Matyiám Borbála az egyik és Belényesi Józsefné a másik. Mindkettőt illetőségi helyeire toloncolják.

\* **A kath. nőegylet választmányi ülése.** A szt. Erzsébetről nevezett katolikus nőegylet ma délután három órakor választmányi ülést tart. A választmányi ülést a Szeváts intézet dísztermében tartják.

\* **Elveszett egy széles ezüst foglaltu gyémánt fülbevaló és meri az kedves emlék 100 korona jutalomban részesül az illető a r. kapitányság büntügyi osztályához vagy pedig szerkesztőségünkhöz be szolgáltatja.**

x **Felhő Rózi** legújabb felvételi fényképek után készült levelezőlapok kapható Pongrácz Géza papirkereskedésében Debrecen.

**LETZTER JÓZSEF** fényképészeti-festészeti és fénykép nagytársi műterme Piac-utca 44 dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

## S Z I N H Á Z.

— (Két előadás.) Tegnap délután a Tavaszt, este pedig Herczeg Ferenc *Három testőr* vigjátékát láttuk, mindkettőt jó előadásban, mely még jobb és gördülékenyebb volna, ha a szereplők szerepeiket megtanulnák. A szerep nem tudása nemcsak az előadást rontja meg, hanem nagyfokú udvariatlanság is a közönség ellen. Egyébiránt jól esett látnunk, hogy színházbajáró közönségünk a Herczeg Ferenc darabjának előadásán nagy számban vett részt. És én hiszem, hogy izlésünk is változnék, ha mulattató, szellemes darabokat látnánk a színpadon a Vígsház trágárságai helyett. Hahnel Aranka gyönyörű játékáért sok tapsot kapott, ugyszintén Krémer, Pataky és Faragó. Menszáros Margitról többször emlékeztünk meg dicsérőleg, de mostanában annyira egyhangú és szinte en a játéka, mintha kedvét vesztette volna. — Szerepét érzés nélkül, valószínűleg elhaddarja, úgy hogy alig érteni bírja egy pár szót. K. A.

## T Á V I R A T O K.

### Orosz tartalékosok behívása.

Pétevár, márc. 6. Az orosz távirati ügynökség jelentése. A szibériai helytartóság és a kaukázusi katonai kerület öt körének vidékéről behívott tartalékos tengerészeik kívül a Pjetka Pjarn és az Ufa kormányzóság egyes kerületeinek tartalékosait is behívták tényleges szolgálatra a Csendes óceán kikötőiben való felhasználás végett.

### Önként jelentkező gyilkos.

Sásd, márc. 6. Varga István kishesztereci lakos már régebbi idő óta perkedett Bánk József szomszédjával. A per ellenségek tette őket, s március 5-én Bánk József fejszéval támadt Varga Istvánra, ki viszont a közben levő ásóval vágta fejbe Bánkot, úgy hogy az szörnyen halt. A gyilkos önmaga jelentkezett a sásdi kir. járásbírósnál.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplombazár

Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabásu férfi ingek

Gallérok, Kézeltők,

Vászon és pamut alsónadrágok

Nyakkendők, Esőernyők.

!! Teljes férfi kelengye !!

! Szabott árak !

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

## A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeres.

Budapest, VI., Andrásy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomásu arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Ábrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Boöthy Zolt., Dócsi L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Harasztai Gy., Hegedüs L., Jevcsi S., Ignotus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riehl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Eder Gy., Feszty Á., Garay Á., Gergely L., Hári Gy., Hegedüs L., Jásnai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthy L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennég köteté már megjelent.

I—II. köteté: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III—IV. köteté: Kisfaludy S. összes költeményei.

Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odön* képeivel.

V. köteté: Shakspeare Remekéi I.

*Coriolanus, Othello,*

*Romeo és Julia.* Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. köteté: Moliére Remekéi I.

*A fősvény, Dandin Gy.*

A kényeskedők. Botsinálta doktor. Bevezette: *Harasztai Gyula* kiváló francia művészek és *Gergely Imre* magyar festőművész képeivel.

VII. köteté: Tóth K. válog. költeményei.

Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. köteté: Berzsenyi Dániel munkái.

Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János, Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. köteté: Madách I. válog. munkái.

Bevezette *Palágyi Menyhért.* Zichy Mihály illusztrációival.

X. köteté: Kossuth L. válog. munkái.

Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. köteté: Homeros Iliásza.

Fordította és bevezette *Kemény (Kempfi) József.* Preller világhírű illusztrációival.

XII. köteté: Schiller költeményei.

Fordította és bevezette *Dócsi Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor* és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. köteté: Tóth Ede munkái.

Bevezette *Váradi A.*

Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. köteté: Kisfaludy K. munkái I.

Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József.* Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull O. képeivel.

egyek kötetéi külön-külön is kaphatók

6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennég köteté 3968 oldal (373 iv) és 255

művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaszkos

kötet. Ára diszkótéában 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a

**Lampel-Wodianer-féle**

és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő

a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.